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Beräkna ekvationssystem med hjälp av TI-räknaren !  
  
Vi vill lösa 

tex  2x + 3y = 13 

 3x + 5y = 21  Detta är på räknaren en matris 2 x 3 (rad x kolumn) 

 

Tryck         och              (1 raden 4 kolumnen på räknaren) 
  

Tryck          två gånger till EDIT i första raden             (skapa) 
 

MATRIX             skriv 2            x 3             (definiera matris) 

 

Nu skriver vi in elementen 
 

2           3           13 

3           5           21 

 

Nu har vi definierat matrisen och vi går ur menyn genom 

         QUIT och nu måste du ha ett rent fönster             !  

 

Tryck         och  

 

Tryck          en gång till MATH i första raden (Beräkna) 
 

Tryck       5 gånger till B:rref( 
 

Tryck        och  

 

1:                (Vi skrev ju in ekvationen i matris A) 

 

Nu står det rref(     tryck       
 

Nu står det 
 

( 1  0   2) 

(0   1   3)    dvs x = 2 och y = 3 

 

Om man vill lösa ekvationssystemet ovan utan räknare 
(men tar hjälp med att skapa inversmatrisen A

-1
) 

 

behövs inversmatrisen A
-1 

och då anväder vi         ej ^ 

 

vi har A            och söker A
-1

  från ursprungs ekvationssystemet 

 

Tryck         och             och sedan      två gånger till EDIT i första raden (skapa) 

 

MATRIX       skriv 2           x 2            (definiera matris) 

 

skriv in 

 

         QUIT  (och rent fönster) Tryck         och  

 

1:                  Nu står det        Tryck          och                               

 

det står            som är inversmatrisen A
-1 
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A 

A 
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MATRIX 

 

 

Pröva 

4x - 2y + 3z = 1 

8x - 3y + 5z = 4 

7x - 2y + 4z = 5 

du får 

1 0 0 1 

0 1 0 3 

0 0 1 1 

som tolkas 

x = 1 

y = 3 

z = 1 

OBS! 

vi måste alltid ha 

lika många samband 

(ekvationer, rader) 

som obekanta 

   
     

 ∙ 

 

 
    = 

 

 
   

 i matrisform 

 
MATRIX

X 

MATRIX

X 

    ∙ 
 

  ∙ 
 

 
    = 

 

    ∙ 
 

 
   

   

 

Pröva även lösa 

 

4x − 2y = 2z  

8x − 3y + 5z = −14 

7x − 2y = 0,5z  

 

med räknaren 

 

x = 1 

y = 4 

  z = −2 

 CLEAR 
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Några fler ekvationer: 

 

a) 

4x − 2y + 3z = 4 

8x − 3y + 5z = 7 

7x − 2y + 4z = 6 

 

 

b) 

9x + 2z  = 1 

−20x − 9y − 5z + 5u = 0 

4x + z = 0 

−4x − 2y – z + u = −1 

 

 

c) 

9x  + 2z = 2 

−20x − 9y − 5z + 5u = 1 

4x + z = 3 

−4x − 2y − z + u = 6 

 

 

 

 

 

 

 
a) 

 

x = 0 

y = 1 

z = 2 

 

 

b)   

 

x = 1 

y = 5 

z = −4 

u = 9 

 

 

c)   

 

x = −4 

y = -29 

z = 19 

u = -49 

 

 

 


